

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 2Nt/15/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4121011050
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 09. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Simona Pajerská
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2021:4121011050.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, v konaní pred samosudkyňou JUDr. Máriou Ondrejovou, v trestnej veci odsúdeného Y. Y., o žiadosti odsúdeného o zahľadenie odsúdenia, v Nitre dňa 28.09.2021 takto

rozhodol:

Podľa § 92 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona a contrario súd žiadosť odsúdeného Y. Y., W. XX.XX.XXXX U. A. Y., M. F. R. Č.. XX, o zahľadenie odsúdenia uloženého trestným rozkazom Okresného súdu Nitra sp. zn. 5T/70/2010 zo dňa 20.10.2010, právoplatným dňa 29.10.2010, ako predčasne podanú z a m i e t a .

odôvodnenie:

Odsúdený Y. Y. (ďalej len „odsúdený“), prostredníctvom obhajkyne JUDr. Ivety Lenčéšovej, žiadosťou podanou tunajšiemu súdu dňa 17.09.2021, požiadal o zahľadenie odsúdenia Okresného súdu Nitra sp. zn. 5T/70/2010 a odsúdenia Okresného súdu Nitra sp. zn. 0T/36/2012.

Trestným rozkazom Okresného súdu Nitra sp. zn. 5T/70/2010 zo dňa 20.10.2010, právoplatným dňa 29.10.2010, bol odsúdený uznaný vinným z prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona, a bol mu uložený trest odňatia slobody vo výmere šesť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdený začal trest vykonávať dňa 29.10.2010 a vykonal ho dňa 25.01.2011.

Trestným rozkazom Okresného súdu Nitra sp. zn. 0T/36/2012 zo dňa 12.07.2012, právoplatným dňa 12.07.2012 bol odsúdený uznaný vinným z prečinu ohrozovania pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 odsek 2 Trestného zákona a iné, a bol mu uložený trest povinnej práce vo výmere 200 hodín a trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá akéhokoľvek druhu v cestnej premávke vo výmere štyri roky. Trest povinnej práce vykonal dňa 10.08.2018, s účinkom, že sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený, avšak trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá odsúdený doposiaľ nevykonal, nakoľko tento neplynú počas výkonu väzby alebo trestu odňatia slobody.

Podľa § 92 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona súd môže zahľadiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone trestu riadny život nepretržite po dobu najmenej tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Na základe podanej žiadosti o zahľadenie odsúdenia si súd vyžiadal odpis registra trestov odsúdeného a pripojil kompletný spisový materiál týkajúci sa nepodmienečného odsúdenia.

Preskúmaním odpisu registra trestov a spisového materiálu súd zistil, že aktuálne nie sú splnené základné zákonom stanovené podmienky na rozhodnutie o zahľadení odsúdenia, nakoľko v zmysle citovaného ustanovenia Trestného zákona súd môže zahľadiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone trestu riadny život po dobu najmenej tri roky, čo v uvedenom prípade znamená od 15.06.2020, teda po

poslednom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody uloženého v trestnej veci Okresného súdu Nitra sp. zn. 21T/35/2019, do 15.06.2023.

Odsúdený žiadal zahľadiť odsúdenie Okresného súdu Nitra sp. zn. 5T/70/2010, kde vykonával nepodmienečný trest odňatia slobody od 26.07.2010 do 25.01.2011. To znamená, že momentom vykonania tohto trestu mu začala plynúť trojročná doba (trest neprevyšujúci jeden rok), počas ktorej, ak by viedol riadny život, súd by mohol rozhodnúť o zahľadení tohto odsúdenia.

Nakoľko odsúdený po vykonaní tohto trestu naďalej páchal trestnú činnosť a bol odsúdený na nepodmienečný trest odňatia slobody (v konaní vedenom na Okresnom súde Nitra pod sp. zn. 6T/67/2012 uložený trest odňatia slobody vo výmere päť rokov a šesť mesiacov v ústave so stredným stupňom stráženia), lehota pre zahľadenie odsúdenia sa prerušila a okamihom vykonania nasledujúceho nepodmienečného trestu odňatia slobody začala plynúť nová. Prerušenie doby spôsobuje, že predchádzajúce vedenie riadneho života odsúdeným stráca význam z hľadiska posudzovania podmienok pre zahľadenie odsúdenia a zákonná doba začína plynúť odznovu.

Odsúdený vykonal posledný nepodmienečný trest uložený v konaní vedenom na Okresnom súde Nitra pod sp. zn. 21T/35/2019 vo výmere jeden rok a šesť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia dňa 15.06.2020, to znamená, že rozhodná doba, ktorá musí uplynúť, aby mohol súd rozhodnúť o zahľadení žiadaného odsúdenia uplynie až dňa 15.06.2023.

Vo vzťahu k odsúdeniu Okresného súdu Nitra sp. zn. 0T/36/2012 súd pre úplnosť zdôraznil, že momentom vykonania trestu povinnej práce sa na odsúdeného hľadí akoby nebol odsúdený bez potreby osobitného rozhodnutia súdu, pričom táto skutočnosť bola zo strany súdu oznámená do registra trestov Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky. Nakoľko sa však odsúdenie posudzuje ako jeden celok a odsúdený doposiaľ nevykonal v predmetnej trestnej veci uložený trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá akéhokoľvek druhu v cestnej premávke vo výmere štyri roky, predmetné odsúdenie naďalej figuruje vo výpise registra trestov a až po jeho vykonaní bude vymazané z výpisu registra trestov.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti súd prijal záver, že v súčasnosti neuplynula zákonom stanovená doba, ktorú súd pri rozhodovaní o zahľadení odsúdenia posudzuje, preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia.

Sťažnosť sa podáva na Okresný súd Nitra, o sťažnosti bude rozhodovať Krajský súd v Nitre.

Sťažnosť má odkladný účinok.